

VENDÉGLŐSÖK LAPJA

Vendéglátó ipari szaklap

M. klr. postatakarékpénztár csekkzáma 45.255
Megjelenik havonta 5-on. Előfizetési díj
félévre 8 P., egész évre 12 P., 1/4 évre 5 P.
Hirdetési díj szövegdalton 50 fillér,
hirdetési oldalon 40 fillér hasábmilliméterenként

ALAPÍTOTTA:
IHÁSZ GYÖRGY

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
BUDAPEST, IX., VIOLA-UTCA 3. SZÁM
Telefonszám: 13—32—81

HIVATALOS ÓRÁK: DÉLELŐTT 10 ÓRÁTÓL 12 ÓRÁIG

A bankok és pénzüzetek

igen jelentékeny erőforrása az ország gazdasági életének. Mindez pontosan kiténik a Pénzüzeti Központ legújabb jelentéséből. Ugyanis a gazdasági életben felmerülő szükségleteket, nevezetesen az ipari, gyári és kereskedelmi vállalatok alapítását, ezek tőkével való ellátását a hitel-szervezetek elégítik ki. Tehát igen fontos közérdekű munkát végeznek. Különösen a mai háborús rendkívüli időben éri a gazdasági élet értékes közreműködésüket.

Évi mérlegeik tanúsítják, hogy egészséges szellemű pénzügyi és hitelpolitikájuk segítségével olyan alapokat létesítettek, amelyek a legsúlyosabb rázkódásoknak is ellenállnak.

A Pénzüzeti Központ jelentéséből azt is látjuk, hogy a gazdasági kérdésekkel felfüggetlen fontos szociális tevékenységet is fejtenek ki. A bankok és pénzüzetek gazdasági működése tehát megnyugtató, mert fontos és egyetemes nemzeti érdekeket szolgál.

Kiemelte a jelentés pénzünk vásárlóereje fenntartásának nagy fontosságát. Ennek pedig egyik tényezője a takarékoság, amit nemzeti erénnyé kell emelni s már a szülői házban és az iskolában bele kell nevelni az emberekbe, de szükség esetén szigorú szabályokkal is ki kell kényszeríteni.

MI UJSÁG?

Bornemisza Géza és Zsindely Ferenc miniszterek átvették minisztériumuk vezetését. Bornemisza Géza iparügyi miniszter a tisztviselők üdvözlésére adott válaszában hangsúlyozta, hogy a háború utáni súlyos problémák megoldása csak akkor lesz lehetséges, ha a korszerű mezőgazdaság mellett európai színvonalú magyar ipar áll majd itt. Ebbe az iparba bele kell értenünk a gyáriparat, amely az utóbbi időben fantasztikus eredményeket produkált, a magyar kézműves iparosságot, amelyhez a meleg szeretet szálai fűzték és bele kell értenünk a magyar munkásságot is, amely tisztességes magatartásával most fizet vissza a szociális alkotásokért, kedvezményekért. A magyar ipar a nemzet nagy kincse. Ha ezt a kincset

TÖRLEY
TALISMAN-CASINO-RÉSERVÉ

nem óvjuk meg az elsorvadástól, a háború után nem leszünk abban a helyzetben, hogy ismét produkáljuk az előző háború utáni iparfejlesztést. Nekünk a magyar ipart mindenképpen meg kell védenünk, ez nemzeti, hazafias kötelességünk. Zsindely Ferenc, az újonnan kinevezett kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter pedig kijelentette, hogy a háborúban jelentős csapatnak tekint a kereskedelem és közlekedés ügyeit vezető tisztviselőket. Olyan helyről jött, ahol az általános állami célok szolgálatát végezhetné s bízik benne, hogy munkája nem lesz hiábavaló. A vendéglátóipar nagy reménytel tekint a két kiváló gazdasági miniszter működése elé.

Caakis **PIATNIK** kártyát!
ÚJ TELEFON: 426—117.

Marenesich Ottó kiténtetése. A Kormányzó úr Marenesich Ottó kormányfőtanácsost, a Nemzetközi Szállodatulajdonosok Egyesületének elnökét a Nemzetvédelmi Kereszttel tüntette ki a kommunálatt teljesített hazafias szolgálatainak elismeréséül.

Szeszrendelet. A pénzügyminiszter rendelete értelmében a külföldről behozott szesz után a vámon felül fizetendő egyedárusági árrészesedés összege hektoliterfokonként 13 pengő. A külföldről behozott szeszszel kevert vagy készített cikkek után fizetendő vámpótlékok a megállapított egységárak alapján kerülnek kiadásra.

Óriás tüzhely

bárpult, (espressópult)
asztalok és mosogató **olcsón eladó**
Baross utca 1. szám. Könyvkereskedés

tott egyedárusági árrészesedés összegének alapulvételével kell beszédni.

Borárak. A borpiacon az utolsó hetekben lényeges változás nem történt, a piacra kerülő áru könnyen bevésre talál. Az árak változatlanok. Kistermelőknél, ab pince 15—16, uradalmi tételknél 16—17 pengőért hl-fokonként cserélnek gazdát, az utóbbiak, ab állomás. — A *Közellátási miniszter* úr a termelői borárak emelkedésére való tekintettel a kereskedői és vendéglátóipari legmagasabb árak meghatározásánál figyelembe vevendő alapárak legmagasabb új összegét hl-Malligand-fokonként az alábbiakban állapította meg: I. közönséges (kommerz) borok 15— P; II. móri, egri, badacsonyi, somlyói, balatonfüredi, villányi tekei, szeretfalvi és szászkencei borok 18— P; III. soproni, neszmélyi, mecseki, balatonmelléki, szerednyei, nagyszőlősi, nagymuszalyi, szekszárdi, abasári, domoszlói, visontai, verpeléti, markazi, debri, szilágysomlyói és nyáradszeredai borok 17— P; IV. a csemegebor legmagasabb alapárát literenként 4-26 P; az ürmös- (vermouth) bor legmagasabb alapárát pedig literenként 4-46 pengőben állapította meg.

439/2/1942. szám.

Árverési hirdetmény.

Garamkövesd község tulajdonát képező

**községi korcsma üzlethelyiség,
lakással és mellékhelyiségekkel**

együtt nyilvános árverésen Garamkövesden, a helyszínen a legtöbbet ígérőnek folyó évi április hó 17. napján délelőtt 10 órakor **bérbeadták**. Bérleti feltételek a jegyzői irodában megtekinthetők.

Garamkövesd, 1943. évi március hó 11-én.

Előjáróság.

KŐBÁNYAI BOPINCÉSZET RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Telefon: 1-484-62

Budapest-Kőbánya, Előd uca 8. szám.

Alapított 1869. évben.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjen saját érdekében árajánlatot.

Bor és pálinka

vételét és eladását közvetítem
Kucska János, Szeged
Kálmán-utca 2/b

Uj szállodai árak. A közellátásügyi miniszter rendeletét adott ki a szállodák és fogadók árának fölemeléséről. A rendelet első szakasza kimondja, hogy a szállodák és fogadók az 1939 augusztus 26-i állapotnak megfelelő összegben, illetve a vissza-csatolt területeken a katonai hatóságok által megállapított összegben rögzített szabványraik amennyiben azok a 10 pengőt meg nem haladják, legfeljebb 10 százalékkal, a 10 pengőt meghaladó szabványraikat pedig legfeljebb 20 százalékkal föl-emelhetik. Az árákból a tulajdonos engedményt nem köteles adni. A pótlóg rögzített díja legfeljebb 10 százalékkal emelhető. Az áremlésbe a közellátásügyi miniszter, illetve az árellenőrzés országos kormánybiztosa által külön kérelemre már korábban engedélyezett áremlést be kell számítani. Ha a külön kérelem megállapított árak az első szakasz alapján felszámítható áraknál magasabbak, azok továbbra is változatlanul alkalmazhatók.

A szeszitalok adásvételének közvetítésével foglalkozó ügynökök is megszerezni kötelesek a 3980/1942. M. E. számú rendeletben megszabott ügynöki arcképes igazolókönyvet. Az iparhatóságok által kiállítandó arcképes igazolókönyv az

ügynökök nyilvántartását és az ilyen igazolókönyvvel nem rendelkező személyeknek az ügynöki tevékenységből kizárását előzolja, ezzel szemben a szeszitalok adásvételének közvetítésével foglalkozó ügynökök részére rendszeresített arcképes igazolvány kiállítása a szeszitalok közvetítésének pénzügyi engedélyhez kötésének a folyamánya és célja az, hogy az illető ügynök tevékenységének folytatása közben bármikor és bárhol igazolni tudja, hogy a tevékenység folytatásához szükséges pénzügyi engedéllyel rendelkezik. (141.874/1942. K. K. M.)

A kizárólagos pálinkamérések és bortermelői kimérések csak a kizáróan vagy túlnyomóan élelmiszert árusító üzletek nyilvántartásának ideje alatt tarthatók nyitva. A kizárólagos pálinkamérések és bortermelői kimérések nyilvántartá-

sának idejét a kizáróan vagy túlnyomóan élelmiszert árusító üzletek nyilvántartásának idejével szemben sem meghosszabbítani, sem megrövidíteni nem lehet.

A m. kir. rendőrség bajai kapitánysága.

1943. k. b. 284/1. szám.

Ítéletkivonat.

Schultz József bajai lakos, koesmárost azért, mert 8-6 tőrfogatszálalékú bort tartott koesma-helyiségében, a bajai rendőrkapitányság, mint rendőri büntető bíróság az 1936. V. tc. 50. §. 1. bekezdése alapján 20 pengő pénzbüntetésre és a felmerült eljárás költségei megfizetésére ítélte.

Baja, 1943 március 27-én.

Dotra Ferenc

m. kir. rendőrfogalmazó,
rendőri büntetőbíró.

M. kir. rendőrség esepeli ker. kapitánysága.

ad. 324/1943/1. k. b. sz.

Ítéletkivonat.

M. kir. rendőrség esepeli ker. kapitányságának alulírott rendőri büntetőbírája **Bognár Mihály** sokorópátka szül. 1895. évben, r. kat. vendégölt, esepeli főköst, bűnösnek mondotta ki 1936. évi V. tc. 9. §-ába utkozó cselekményben, melyet zártlalt követelt el, hogy vendégöltében víz hozzáadásával készült, hamisított bort hozott forgalomba, s ezzel az idézett törvény 49. §-ának 1. pontja alapján 500 P pénzbüntetésre, behajthatatlanság esetén 50 napra ítélte el. Kötelezte továbbá a terhetelt, hogy vegyvizgálati díj címén 40 P, állami ellenőrzési díj címén 20 P, szakképviseleti díj címén 13-60 P, elközbás alól elvont bor ellenértéke fejében 5-60 P megfizetésre. Kötelezte továbbá a terhetelt az ítéletnek „Gsepli Ujság” című hetilap és „Vendéglősök Lapja” című szaklapban saját költségén 1 ízben való közzétételre. Gsepli, 1943 március 16-án. **Dr. Edvi Ilés Géza** s. k. r. kapitányi, r. büntetőbíró.

A m. kir. rendőrség bajai kapitánysága.

1943. k. b. 285/1. szám.

Ítéletkivonat.

Szatmári János bajai lakos, szőlőtulajdonost azért, mert boreladáskor olyan bort hozott forgalomba, mely bibás és penészes ízű volt, a bajai rendőrkapitányság, mint rendőri büntetőbíró az 1936. V. tc. 50. §. 1. bekezdése alapján 60 pengő pénzbüntetésre ítélte és kötelezte a felmerült eljárás költségei megfizetésére.

Baja, 1943 március 27-én.

Dotra Ferenc
m. kir. rendőrfogalmazó
rendőri büntetőbíró

Szerkesztő: **Híderfejdi Dr. KISS ISTVÁN.**
Felölös szerkesztő, kiadó és lapulajdonos
Híderfejdi Dr. KISS ISTVÁNÉ.

Dreher Otthon-sör

a terített asztal díszé

0,7 és 1,5 literes palackokban. Gyári töltés



turcsi Papp Viktor

okl. gazdatiszt, volt uradalmi főintéző

életének 66., boldog házasságának 33. esztendőjében hosszas szenvedés után 1943 március 17-én délelőtt, visszadotta nemestékét Teremtőjének. A kedves halottat 1943 március 19-én, pénteken délután 2/5 órakor a görög katolikus egyház szertartásai szerint helyezték örök nyugalomra a Kerepesi-síri temetőben. Az engedélyző szentmiséldozatot 1943 március 20-án, szombaton reggel 9 órakor mutatjuk be lelkijét a Rózsák-terén lévő görög katolikus plébániatemplomban. Budapest, 1943 március 18.

Sokat szenvedett testének adjon az Egék Ura örök nyugalomait!

Jankovics Istvánné szül. turcsi Papp Emma testvérhöz. Jankovics István sógora. Özv. dr. Buesinszky Mihályné szül. Revetzky Vilma, özv. Dablis Miklósné szül. Buesinszky Anna, Mikus Józsefné szül. Beretovszky Hanna, Buesinszky Lajos, Buesinszky Lajosné szül. Káspár Gizella, Mikus József sógorai és sógora. I. Dr. Beretz Sándorné szül. turcsi Papp Mártha és dr. turcsi Papp Viktor m. kir. esepeli bírósági írnokné, dr. Beretz Sándor vejé. Lakás: Budapest, VIII., József-körút 77.



MALÁTA-PEZSGÓ-SÖR
HOSSZTÁRÚDÍG ISZAJA EGÉSZSÉGET S PÉNZET
E SZYRÉ SZÉT JUTALOMKÉNT KAPJA VISSZA.
GYÁRTJA A FŐVÁROSI SÖRÖZŐ RT. KÖBÁNYÁN



Erdősi József

M. ÁV. vendégöltős

1943 március hó 9-én, este 1/2 9 órakor, 65 éves korában, boldog házasságának 42. évében, hosszú szenvedés után, a szentkirályi szentegyház megerősítve, visszadotta nemestékét Teremtőjének. Drága halottunkat 1943 március hó 13-án délelőtt 11 órakor fogjuk a farkasrői temető halottasházában a róm. kat. anyaszentegyház szertartása szerint beszenteltetni, majd ugyanazon temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Az engedélyző szentmiséldozatot lelkijéért a szerencsi plébániatemplomban fogjuk a Mindenhatónak bemutatni. Budapest, 1943. évi március hó 11-én.

Drága családok soha el nem múló szeretettel örizzuk szívünkben!

Családi Sör

7 dcl. és 1 1/2 lit.
palackokban
kizárólag a

Kőbányai Polgári Sertőző

hozza forgalomba.
Városi iroda:

Budapest, Népszínház-utca 22.